



Наверно, многие помнят забавные истории, происходившие с патриархом Кириллом, в миру гражданином Гундяевым, главой РПЦ. Здесь были и чудесным образом исчезнувшие часы, и дело о пыли, когда патриарх через суд слупил 20 миллионов рублей с семьи священника, больного раком (видите ли, ремонт в квартире последнего вызвал пыль, которая попала в соседнюю квартиру патриарха и «испортила» мебель и книги, хранившиеся там). Совсем недавно патриарх призвал свою паству не верить слухам о его богатстве:

«Когда вы читаете самые ужасные вещи о патриархе, об архиереях, о священниках, помните, что там даже капли правды обычно не бывает... всё это направлено на то, чтобы тех, кто правду Божию провозглашает, скомпрометировать так, чтобы народ перестал их слушать и доверять...»

Тем не менее, похоже, что патриарх немножечко лукавил. Независимое издание «Проект» провело расследование, согласно которому семья Кирилла владеет несколькими квартирами, домом и долей в нежилом помещении, общей стоимостью около 225 миллионов рублей. Конкретно на самого патриарха были записаны три квартиры, одна из которых – в так называемом «Доме на набережной» в Москве, стоимостью 70 млн рублей (именно она фигурировала в деле «о пыли»). На данный момент информация о собственнике в данных Росреестра скрыта (так частенько делают в случае с данными о высокопоставленных чинушах и их родне).

Кстати о родне. На троюродную сестру патриарха Кирилла, Лидию Леонову, записаны две квартиры в Москве и Петербурге, оцененные «Проектом» в 47 и 42 млн рублей.

Причем московская квартира, рядом с Мариинским театром, досталась Леоновой от её делового партнера, бизнесмена Николы Саворетти, сразу после того, как «кто-то» помог этому бизнесмену решить проблему с недвижимостью в центре Москвы. Примечательно, что Саворетти был лично знаком с патриархом, в бытность свою советником миссии Мальтийского ордена в России. Также Леоновой принадлежит парочка незначительных объектов недвижимости – домишко за каких-то там десять миллионов рублей в посёлке «Зеленая Роща-1» и треть нежилого помещения в Питере.

Другой троюродной сестре патриарха, Елене Холодовой, также принадлежат две квартиры – одна за 22 миллиона в Москве, другая за 10 миллионов в Петербурге. Холодова – совладелица банка «Пересвет», наполовину принадлежащего Финансово-хозяйственному управлению РПЦ.

В общем, расследование довольно интересное, рекомендуем ознакомиться по одной из ссылок под данным материалом. Конечно, очень забавно слушать, как Кирилл продолжает настаивать на том, что в данных о его богатстве нет «ни капли правды». Впрочем, что ещё ему остается делать? Понятно, что гражданин Гундяев является обыкновенным высокопоставленным чиновником, частью российской вертикали власти. Он пользуется абсолютно теми же привилегиями, что и другие чиновники – резиденциями ценой в миллиарды рублей, личной яхтой, передвигается по стране на самолете стоимостью 43 миллиона долларов. Ничем «духовным» тут и близко не пахнет, а в его непогрешимость, пожалуй, не верят даже православные жители РФ (ну, может быть кроме совсем уж фанатиков).

Источники:

- 1. <https://ivbg.ru/7846441-что-нужно-знат-о-патриархе-кирилле.html>
- 2. <https://www.proekt.media/narrative/rasskazy-ob-etike-tserkov/>
- 3. <https://openmedia.io/news/n1/etot-bred-dostig-soznaniya-patriarx-kirill-prizval-ne-verit-sluxam-o-svoyom-bogatstve/>

□ 4. https://www.znak.com/2020-04-09/cena_rekonstrukcii_potencialnoy_rezidencii_patriarha_kirilla_vozrosla_na_584 mln

□ 5. <https://thebell.io/patriarh-kirill-polzovalsya-biznes-dzhetom-kompanii-iz-rassledovaniya-navalnogo>

□ **Материал сайта « [Вестник Бури](#) »**